

致：西貢區議會
主席及全體委員

二零一四年五月十三日(星期二)
西貢區議會全體會議上提出的議案
「促請當局加快引入海水化淡作為香港食水源之一」

水務署於2012-13年度申請撥款，為在將軍澳興建海水化淡廠進行策劃及勘查研究。有關研究於2012年12月展開，預計整項研究會於2015年年初大致完成。2014-15年度，有關研究的預算開支約為1,570萬元。如確立有關工程計劃技術上可行和具成本效益，水務署表示會考慮進一步撥款落實計劃。

而財政司司長在2014-15年的財政預算案演辭第53段表示，政府已預留將軍澳第137區東南面近鐵鑑洲的土地作興建海水化淡廠之用，預計將軍澳海水化淡廠的食水生產量約為每年5 000萬立方米，可擴展至每年9 000萬立方米，而涉及處理的海水，分別為每年1.25億立方米和2.25億立方米。

我們認為由於購買東江水的成本日漸上升，隨著近年海水化淡技術的改進，化淡成本亦不斷下降中，長遠而言，因為海水資源取自不盡，海水化淡能因此能讓香港在供水上達到自給自足。

動議措辭：「促請當局加快引入海水化淡作為香港食水源之一」



動議人：張國強議員

梁里議員

鍾錦麟議員

和議人：范國威議員

二零一四年四月二十四日